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ОО  ББ  ЩЩ  ИИ  НН  АА        ШШ  УУ  ММ  ЕЕ  НН      

9700 гр. Шумен, бул. “Славянски” № 17, тел./факс: 054/800400, 
e-mail: mayor@shumen.bg, http://www.shumen.bg 

 
ДО 
ДОБРОМИР ДРАЕВ 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК  
ПРИ ОБЩИНА ШУМЕН 
 
На Ваш изх. № 61-01-204 от 19.06.2023 г.  
 
Относно: Подписване на договори за граждански брак в сградата на Община Шумен 
 

Уважаеми господин Драев, 
 
В община Шумен е постъпило Ваше питане до Кмета на Община Шумен с вх. № 61-01-

204 от 19.06.2023 година, с което желаете да Ви бъде предоставена информация по поставените 
от Вас въпроси, свързани с местата, определени за сключване на граждански брак. 

В Община Шумен е създадена организация за всички лица, избрали свободно нашата 
община за сключване на граждански брак, както извън сградата й, така и в самата сграда. Целта 
е да се създаде максимално тържествена атмосфера за този важен момент от живота на хората. 

Съгласно законодателството на Република България и в частност разпоредбите на 
Семейния кодекс е издадена заповед № РД-25-1043 от 23.05.2017 година на кмета на Община 
Шумен, с която са определени следните места за сключване на граждански брак: 

1. Административната сграда на Община Шумен. 
2. Административните сгради на кметствата по населени места на община Шумен. 
3. Ритуалната зала, намираща се в град Шумен, ул. „Съединение“ № 105. 
4. Ритуалната зала на Паметник „Създатели на българската държава“. 
5. Откритото пространство на Паметник „Създатели на българската държава“. 
6. Възрожденски комплекс „Среброва къща“ на ул. „Цар Освободител“ № 154. 
При поискване на услуга за изнесен ритуал в заведение или местност на територията на 

община Шумен, от заявителите за сключване на граждански брак, е създадена организация за 
уважение на избора им. Стриктно се спазват и прилагат разпоредбите на Наредба за 
определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на 
Община Шумен относно цените на ритуалните услуги.  

Съставянето на актовете за раждане, брак и смърт са безплатни.  
Сключването на граждански брак в сградата на Община Шумен също е безплатна 

административна услуга. Церемониите, които се извършват в ритуалната зала, намираща се в 
град Шумен, ул. „Съединение“ № 105, ритуалната зала на Паметник „Създатели на българската 
държава“, откритото пространство на Паметник „Създатели на българската държава“ и 
Възрожденски комплекс „Среброва къща“ на ул. „Цар Освободител“ № 154 се заплащат 
съгласно Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на 
територията на Община Шумен. 

Сключването на граждански брак в сградата на Община Шумен се ползва предимно от 
лица, които по различни причини искат по-бързо да сключат брак, а и които нямат намерение 
да правят големи сватбени събития с много гости. Използването на тази възможност се увеличи 
значително през месеците след началото на ремонта на Младежкия дом, който поемаше и по-
голямата част от ритуалите. 
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В северозападния ъгъл на втория етаж в сградата на Община Шумен е обособено 

специално помещение, оборудвано с всичко необходимо за подписване на актовете за 
граждански брак. То е отделено от коридора с подвижна стъклена стена, която изолира 
делничния работен ритъм на общинските служители от празничните моменти на подписващите. 
Размерът на помещението позволява присъствието на заявителите, свидетелите и в краен 
случай на няколко от най-близките им роднини. 

С въведената преди две години пандемия от КОВИД-19 използването на помещението, 
намиращо се на втория етаж в сградата на Община Шумен бе преустановено. След премахване 
на ограниченията от пандемията в Община Шумен започнаха ремонти на санитарните възли и 
коридорните пространства. По време на пандемията и последвалите ремонти подписването се 
извършваше в Центъра за информация и услуги. Ремонтите приключиха преди дни, 
подписването в Центъра за информация и услуги вече е преустановено, а използването на 
обособеното помещение бе възстановено от 17.06.2023 година. В него няма тържественост, 
няма музикален съпровод и ритуали. Там желаещите да сключат граждански брак, полагат 
подписите си, с което заявяват своето съгласие за сключване на граждански брак. 
Длъжностните лица по гражданско състояние не извършват ритуали. Те извършват единствено 
необходимите административни действия за спазването на нормативните разпоредби, на които 
трябва да отговаря сключването на граждански брак. В същото време обаче е ясно, че няма как 
в помещение в Община Шумен да бъде създадена атмосферата, характерна за местата за 
бракосъчетание извън административната сграда. 

Изборът на това дали гражданския брак да бъде сключен тържествено в ритуалните 
зали на ул. „Съединение“ № 105 или на Паметник „Създатели на българската държава“, на 
откритото пространство на Паметник „Създатели на българската държава“ или Възрожденски 
комплекс „Среброва къща“ на ул. „Цар Освободител“ № 154 срещу заплащане или в 
обособеното помещение в сградата на Община Шумен без такса е в правото единствено на 
лицата, решили да встъпят в граждански брак. 

 
 
ЛЮБОМИР ХРИСТОВ 
Кмет на Община Шумен 
 
 


